

Megnyílt Szécsény új bölcsődéje

Európai színvonalú lett a város új intézménye, amellyel jelentősen bővül Szécsény gyermekellátási kapacitása. Eddig két bölcsődés és egy óvodás csoportot tudott indítani a település. Ezentúl három bölcsődés csapat lesz. A katolikus intézmény hét csoportja mellett pedig, a következő nevelési évtől már az önkormányzati oviban is két csoport lesz, mert a bölcsőde régi helyiségeit az óvodások kapják meg. A város a beruházással új munkahelyeket teremtett, az édesanyák pedig mostantól fogva szabadabban tudnak dönteni, hogy mikor akarnak visszamenni dolgozni. Külön öröm, hogy olyan kollégák tanítanak, nevelnek a bölcsődében és az óvodában, akikre bárhol a világon büszkének lennének településük lakói.





IMPRESSZUM: ISSN 2063-868X (Nyomtatott) HU ISSN 2064-3470 (Online)
Szécsény Város Önkormányzatának és Intézményeinek információs kiadványa
Kiadja Szécsény Város Önkormányzata • Felelős kiadó: Stayer László polgármester
3170 Szécsény, Rákóczi út 84. • Tel.: 32/370-199
Készült: Litográfia Nyomda, Debrecen • 2600 példányban

Újrázik a polgármester? Interjú Stayer Lászlóval

Ugyan még el sem kezdődött a választási kampány, de már két olyan indulóról lehet tudni, akik a polgármesteri székért szállnak ringbe. Ön döntött már arról, hogy indul-e?

Számomra ez nem volt kérdés, mert folytatni szeretném azt a munkát, amit elkezdtem. Van még tennivaló bőven és érzek is hozzá magamban energiát. Ráadásul olyan csapattagokkal vághatok neki a választási megmérettetésnek, akikkel a város is sikeres lehet a következő 5 évben.

Kikből áll a csapat?

Egyrészt olyan emberek, akik a jelenlegi képviselő-testületnek is tagjai: Bartusné dr. Sebestyén Erzsébet, Makovinyi Sándor, Borda Tamás, Csukáné Szerémy Andrea. Másrészt Kuris Csilla, akit az óvodából ismerhetnek a szécsényiek, hiszen lelke és motorja volt annak az intézménynek. Jászberényi Pali bácsi, a Nostalgia Múzeum megálmodója, igazi közösségi ember, akire sportolóink is bármikor számíthatnak. Zsíros Tamás, akit talán senkinek nem kell bemutatni, hiszen a város egyik legfontosabb megoldó embere, aki éjjel-nappal képes dolgozni az itt élőkért, akár árvíz, akár más bajok idején. Pintér László, aki ugyancsak egy olyan tagja településünk közösségének, akinek segítőkészsége példaértékű. Mindegyikük feddhetetlen ember, akik már eddig is rengeteget tettek a városért, a járásért. Ebben az új összetételű csapatban megvan a tapasztalat az önkormányzati munkáról, és csatlakozik hozzánk négy ember, akik a saját területükön már bizonyítottak.



Polgármester úr 14 éve vezeti a várost, hosszú idő. Van-e olyan projekt, amelyre első indulásakor igazából csak egy álomként gondolt, mert oly távoli lehetőségnek tűnt?

Nem tudok kibújni a bőrömből. Iskolai környezetből érkeztem a sport szeretetével megáldva. Ez nagyon sok motivációt adott. Az első nagy álmom a sportcsarnok volt, aminek megvalósíthatóságán akkoriban sokan tamáskodtak. Aztán elkészült és nemcsak sportcsarnokként, hanem egy XXI. századi gimnázium szerves részeként. Egy olyan intézmény jött létre, amely rendelkezik minden olyan felszereléssel, amit a kor megkövetel. Ehhez tudni kell, hogy az állami tervekben nem szerepelt Szécsény egy olyan településként, amelyben gimnázium üzemel, tehát a széllel szemben sikerült mindezt megvalósítani.

Rengeteg munkánk van benne, ami már csak az emlékezetben él tovább és a szemlélők nem is tudnak róla. Emellett a Rákóczi iskolának is sikerült egy hatalmas tornatermet felhúzni, ami állami beruházásként valósult meg.

A kritikusai ilyenkor gyakran mondják, hogy ez nem is Önnek köszönhető, hanem a jó államnak.

Egyetlen ilyen beruházás esetén sem szeretném kisebbíteni az állam szerepét, de azt látni kell, hogy minden ilyen projekt együttműködésben készül. Ezt a kormányzati szereplők is pontosan tudják, nem véletlenül tettük le közösen a tornaterem vagy a benczúri kastély alapkövét. A kritikusaimnál érdemes megfigyelni, hogy úgy fogalmazzák meg véleményüket, miszerint, ha valami jóra fordul, akkor ahhoz

semmi közöm, ha rosszra fordul, akkor mindenért én vagyok a hibás. A mostani uszoda beruházást is az állam finanszírozza, miközben annyi munkája van vele az önkormányzatnak, hogy néha ki sem látunk belőle. Arról nem beszélve, hogy pénzünk is van benne. Először is a beruházás önkormányzati területen valósul meg, amelynek értéke 12 millió forint és amelyről térítésmentesen lemondunk az állam javára. Örömmel tettük, hiszen azt szeretnénk volna, hogy a szécsényiek 50 éves álma megvalósulhasson. A telekhez rendeznünk kellett az összes közművet, víz, gáz villany. A sportpályánkhoz egy új nyomvonalú utat kellett kialakítani.

Helyrajzi számokat kellett rendezni, ahogy a Rákóczi iskola tornaterménél is. Külön köszönöm itt a hivatali dolgozók áldozatos munkáját. Ezt senki más nem tudja megcsinálni az önkormányzat helyett, vagyis egy-egy ilyen beruházásnál teljes az egymásra utaltság. Egyik fél sem boldogulna a másik nélkül.

Érték-e meglepetések az elmúlt 14 évben?

Nem kevés. Soha nem gondoltam volna tanárként, hogy mennyire összetett a polgármesteri munka. Városunknak sok része van, benne sok fajta tevékenység és nincs olyan, hogy az egyik fontosabb, a másik meg kevésbé. Amikor an-

nak idején iskolaigazgató lettem és vívódtam, hogy elvállaljak-e egy ilyen tisztséget édesapám egyetlen dolgot kötött a lelkemre. Ha valaki megkeres a problémájával bármikor, akkor az lehet, hogy Neked csak egy apróság, de Neki lehet élete legfontosabb ügye. Ennek megfelelően próbálgj eljárni. Ez mindig a fülembé cseng és azóta is igyekszem az atyai intelem szerint teljesíteni. Így tanultam meg az egészségügyi rendkívüli fontosságát és minden itt lakó büszke lehet az Egészségügyi Centrumunkra, amikor halljuk, hogy más helyeken egyszerű vizsgálatokra fél éveket kell várni.

A „Szécsény Városért” kitüntető díjat az idén Dr. Barrak Ahmad, a Szécsény és Térsége Egészségügyi Centrum ügyvezető-igazgató főorvosa vehette át



Csukáné Szerémy Andrea alpolgármester asszony méltatása:

Dr. Barrak Ahmad 1975-ben Szíriából érkezett hazánkba ösztöndíjasként. Szegeden végezte el az orvosi egyetemet, majd Salgótarjánban lett orvos. Szakvizsgát Szegeden és Budapesten szerzett fül-orr-gégészetből,

foniátriából, audiológiából, majd a lézertérápiás és a fül-orr-plasztikai végzettséget is megszerezte. Dolgozott a budapesti Fül-orr-gégészeti Klinikán, majd Szegeden is. Mielőtt Szécsénybe került, osztályvezető főorvos volt a salgótarjáni megyei kórházban. A Szécsény és Térsége Egészségügyi Centrum 2011-es nyitása óta ő az intézmény igazgató főorvosa, a járóbeteg szakellátó központot üzemeltető nonprofit közhasznú kft. ügyvezetője. Az általa vezetett intézmény 13 éve az egyik, ha nem a legszínvonalasabb egészségügyi ellátását biztosító szakrendelője Szécsény város, a járás, a vármegye, sőt a régió lakosságának. Igazgató főorvos úr fontos feladatának tekinti az intézmény menedzselését, folyamatosan azon fáradozik, hogy bővítse az egészségügyi szolgáltatások kö-

rét. Hisz az összefogás erejében, nagylelkűen támogatja a városi rendezvényeket, civil szervezeteket.

Az orvosi pályát hivatásának, életformájának tekinti. Ahogy mondta, nincs annál jobb érzés, mint segíteni a betegeken. Dr. Barrak Ahmad orvosi küldetésének és elhivatottságának tekinti a prevenciót.

Kiváló kapcsolatot ápol a tulajdonos önkormányzatok polgármestereivel, akik harmadik alkalommal is egyhangú szavazással bízták rá az intézményvezetői feladatokat.

A koronavírus-járvány időszakában a megyében lakók életének és egészségének védelmében érdeklődésben végzett kiemelkedő és áldozatos munkájáért az általa vezetett intézmény a Nógrád Megye Védelméért elnevezésű em-

lékérem elismerésben részesült.

dr. Barrak Ahmad hosszú éven át tartó kiemelkedően eredményes és sikeres tevékenységével hozzájárult Nógrád megye fejlődéséhez, ezért a 2014-ben „Nógrád Megyéért” díjat adományozták számára.

2016-ban a megye egészségügyi ellátása érdekében kifejtett kiemelkedő tevékenységéért a Nógrád Megyei Közgyűlés Perliczi János-díjjal ismerte el munkáját, továbbá Salgótarján város kitüntette is. Emellett szakmai elismerést vehetett át egy nemzetközi konferencián. Ahogy mondta, örül annak, hogy méltatják a munkáját, de számára a betegek bizalma a legfontosabb. Feleségével, aki gyermekorvosként praktizál, az egyetemen is-



merkedett meg, Salgótarjánban alapítottak családot. Három gyermekük szintén orvosi, fogorvosi végzettséget szerzett, és már

négy unokával ajándékozták meg a boldog nagyszülőket. Szeretettel gratulálunk az újabb elismeréshez!

Március 15-i ünnepség Szécsényben



Az 1848-as forradalom emlékére megrendezett városi megemlékezés koszorúzással kezdődött a Szontágh Pál emléktáblánál, majd a FÉBé Társulat szép, színvonalas műsorát köszönte meg vastapssal a művelődési ház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség. Stayer László polgármester ünnepi beszéde:

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Nem könnyű 2024-ben a szabadságról beszélni.

Láthatóan, érezhetően az emberiség egyik legfontosabb eseményének jelentése teljes átalakulásban van.

Ez a fogalom ma egész mást jelent nekünk, az ukránoknak, a közel-keletieknek, a nyugat-európaiaknak, és mást jelentett 1848-ban a márciusi ifjaknak. Akkor egyértelmű volt minden. A magyar fiataloknak lassan 200 évvel ezelőtt a nyugati polgárosodás, a modernizáció jelentette a szabadságot, szemben az osztrákok megavasodott vaskalaposságával szemben.

A reformkor hősei Batthyány, Széchenyi, Deák Ferenc egy olyan új államrendet képzeltek el, ami sok-sok évvel később, a kiegye-

zést követően elképesztő fejlődést hozott a hazának. Magyarországon indult meg a kontinens első földalattija, itt épült meg a világ akkor legnagyobb épülete a Parlament, itt valósult meg az első váltóárammal működtetett közvilágítás Európában.

Ebben az időben Magyarország volt Európa Amerikája, amikor számos nyugat-európai települt ide, hozva tudását, vagyonkáját, családját, hogy itt valósítsa meg élete álmait. A Kárpát-medence tele volt optimizmussal, tette vágyással.

Voltak azonban ennek a fantasztikus korszaknak olyan következményei, amelyek a máig hatnak. Csodálatos alkotások jöttek létre, megszületett a Nemzeti Dal (1848), a Szózat (1836), és a Himnusz (1823). Ihletet állapotában volt a nemzet és költőink. Ahhoz,



hogyan mozgósítani tudják a fiatalokat a szent cél, a szabadság eszménye érdekében, fel kellett festeniük egy sötét múltat és utat kellett mutatni egy fényes jövő felé.

***Rabok voltunk mostanáig,
Kárhozottak ősapáink,
Kik szabadon éltek-haltak,
Szolgaföldben nem nyughatnak.***
- mondta Petőfi.

***Vár állott, most kőhalom
Kedv s öröm röpkedtek,
Halálhörgés, siralom
Zajlik már helyettek.***
- mondta Kölcsey.

***Az nem lehet, hogy annyi szív
Hiába onta vért,
S keservben annyi hű kebel
Szakadt meg a honért.***
- mondta Vörösmarty.

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

A történelem úgy hozta, hogy nemzetünk legnagyobb költőinek eme jószándékú gondolatai balszerencsénkre önmagát beteljesítő jóslatnak bizonyultak. Trianon, a két világháború elvesztése, a kommunista diktatúra egy olyan helyzetet teremtett, hogy e költemények negatív scenáriója a nemzeti identitás részévé vált és a feledés homályába helyezte a magyarok eredeti önképét. Ezért ezen a tavaszi ünnepnapon érdemes felidézni, hogy hogyan is képzelték őseink népünk többezer éves múltját.

Részlet a föld teremtésének mondájából

„Hol volt, hol nem volt. Régen volt. A Tetejetlen Fa legtetején volt egy pázsitos domb. A domb tetején állott Arany Atyácska pa-

lotája. Ragyogott a pázsit, a közeli aranyerdő. Atyácska kint ült a palota hétpántos kapujában, napfényes asztalnál. Roppant jobbra támlásszéke karján nyugodott. Hét hajfonata: mint tengerifüzér aláfolyt; lépesméz-fényű arca nevetett, s nevettek nagy tavorózsaszemei. Jókedvű volt, mint soha máskor. Jókor délután befejezte napi sétáját. Lelt mézet száz tele kaptárral, a leshelyeken száz evet vergődött a hurokban, s a varsák mind teli voltak kövér potykákkal meg piros szárnyú keszegekkel. Ekkor jókedvében hatalmasat kurjantott, valósággal zengett bele a palota.

- Hé, lurkók, hozzátok csak elő a vaskötelet meg az ezüst bölcsőt. Ma jókedvem van, s a bölcsőt a tengernek lebocsátom.

Erre mi, királyfiak s királylányok mind köré sereglettünk. Szeretünk volna egy szálíg alárepülni



az ezüsbölcsőben, egy kicsit hingtázn. Arany Atyácska azonban nevetve szorította hátra a tülekedő gyereksereget.

- Várjatok csak, lurkók, lássam előbb, ki érdemli meg az ezüsbölcsőt.

Ide elém, gyereksereg!

Ó, te kis huncut Hold Királynány, túske megtépte szép hímzett kötényedet.

Te csak állj hátra!

No, busa Szélikirály, de nagyon igyekszel!

Látom, vérzik a bal füled.

Rókát fogtál megint, pedig megtiltottam.

Ugorj csak odébb!

Hát te kis Tűzkovács Király, kormos a kötőd.

Megint a kovácsoknál kujtorogtál.

Ereszd csak el a bölcsőt, ízibe.

Napkirály, kis táltosom, te voltál a legszorgalmasabb, megfoltoztál három lyukas varsát, s megta-

nultad a varázsmundókákat, s ez a mostoha kis Levegő Tündérke három gombolyag hálókötő fonalat font az aranyrokkán.

Adjátok ide a vaskötelet, a bölcsőt le is eresztem ízibe.

Beültem Levegő Tündérkével, s az ezüsbölcső leereszkedett."

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Ha jól figyeltek őseink múltidézési tele voltak mókával, kacagással, boldogsággal. Nem a sírokról, a halálhörgésről, a pusztulásról szóltak, hanem az élet feltétlen szeretetéről, a mindennapok örömeiről. Ma ezen a tavaszi ünnepnapon azt kívánom mindannyiunknak, hogy próbáljuk meg a magyar nemzet történelmének egészében értelmezni a szabadság fogalmát. Legyenek benne őseink azon gondolatai, miszerint az élet a vidámság, a szeretet, az élvezetek forrása és

legyen benne a márciusi ifjak azon mondandója is, mely azt üzeni „fényesebb a lánchnál a kard, jobban ékesíti a kart”, „Isten, áldd meg a magyart, jó kedvvel, bőséggel”.

Nem Nyugatról, vagy Keletről várhatja ugyanis egy kis nemzet a szabadság fogalmának meghatározását, hanem csak a szívéből és a múltjából. Nyugatról és Keletről csak olyan tanácsokat kaphatunk, amelyek az ottani érdekeket szolgálják.

Tisztelt Ünneplők, kedves Barátaim!

Emlékezzünk a legnagyobb tisztelettel és szeretettel 1848 hőseire, mert közülük sokan nemcsak életüket áldozták a hazáért, hanem olyan szellemi muníciót hagytak nekünk, amelyek örökre iránymutatásul szolgálnak.

Köszönöm, hogy meghallgattak!



Önkormányzati hírek

Márciusban egy munkarend szerinti és egy rendkívüli képviselő-testületi ülést tartottunk.

A MÁRCIUS 13- i rendkívüli ülésen döntöttünk

- a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde bölcsődei részlegének új telephelyéről
- a Szécsény, 1269/2 hrsz-ú ingatlan tárgyában kötendő épületfeltüntetési és földhasználati jogot alapító szerződés jóváhagyásáról
- a „TISZTÍTSUK MEG AZ ORSZÁGOT II.” hulladékfelszámolási pályázat benyújtásáról.

A MÁRCIUS 26- i ülésen döntöttünk a személyes gondoskodást nyújtó ellátások térítési díjáról szóló 6/2015.(IV.01.) önkormányzati rendelet módosításáról a 2024. évi rendkívüli önkormányzati tárogatásra vonatkozó igény benyújtásáról

a Hajrá Szécsény Egyesület két hozzájárulási kérelméről, mely szerint társadalmi munkában felújítanák a Salgótarjáni úton lévő buszvárót, valamint kezdeményezik egy közösségi tér kialakítását a Rondella előtti téren, valamint a lottózó épület tűzfalának rendbetételét

Véleményeztük

a Balassagyarmati Tankerületi Központ által megfogalmazott átszervezési javaslatokat a Rózsa-völgyi Márk Alapfokú Művészeti Iskola és a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola vonatkozásában.

Beszámolót hallgattunk meg

a Szécsényi Települési Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról

a Szécsény és Térsége Humán-szolgáltató Központ 2023. évi munkájáról, a jegyző gyámhatósági hatáskörben végzett feladatairól.

Zárt ülésen: döntöttünk

- a Szécsény, 1256/3 hrsz-ú, 1257/6 hrsz-ú és 1261 hrsz-ú földrészleteket érintő ingatlan-cseréről és telekhatár rendezési eljárás lefolytatásáról
- a Szécsény, 2122 és 21132 sz. út melletti járdák és kijelölt gyalogátkelőhelyek kiépítése tárgyú beszerzési eljárás megindításáról
- lakásbérleti ügyekről.

Tájékoztatót kaptunk a Ford Transit Van 184 2.4 TD típusú gépjármű értékesítéséről.

*Stayer László
polgármester*

*dr. Pifka-Boda Zsuzsanna
jegyző*

Valóság

Az önkormányzatnak hamis tényállítások miatt két szám után máris három jogi eljárást kellett kezdenie a Szécsényi Valóság című kiadvány ellen. A Vizi Zoltán önkormányzati képviselő által jegyzett kiadvány annak ellenére sem tájékoztatta olvasóit megtévesztésükről, hogy a főszerkesztő a közösségi oldalakon megjelent bejegyzések szerint tisztában volt, van hamis tényállításokkal. Ezért az önkormányzat most jogi úton kénytelen kikényszeríteni, hogy a Valóság olvasói valóban a valóságról értesüljenek.

HELYREIGAZÍTÁS I.

A Szécsényi Valóság című kiadvány 2024. februári számának harmadik oldalán valótlanul állították, hogy Bardóczi Noémi kisebbik gyermekét még mindig nem tudta beadni a bölcsődébe. Ezzel szemben a valóság az, hogy Bardóczi Noémi a gyermekét a bölcsődébe beírathatta.

HELYREIGAZÍTÁS II.

A Szécsényi Valóság című kiadvány 2024. februári számának 4-5. oldalán szereplő „Hogyan

érzi magát Szécsényben” című kérdőív 11. pontjában valótlanul állították, hogy az önkormányzat által 230 millió forintból létesített vágóhid csupán 2 fő számára teremtett új munkahelyet.

Ezzel szemben a valóság, hogy a Szécsény Holding Kft. és az önkormányzat közös beruházásában megvalósuló vágóhid 5 fő számára teremtett új munkahelyet.

HELYREIGAZÍTÁS III.

A Szécsényi Valóság című kiadvány márciusi számának harma-

dik oldalán valótlán állították, hogy a veszteséges vágóhidat az önkormányzat megbízásából egy veszteséges cég üzemelteti.

Ezzel szemben a valóság, hogy a Szécsény Holding Kft. és az önkormányzat közös beruházásában megvalósuló vágóhidat nem a Szécsény Holding Kft, hanem

az önkormányzat üzemelteti. A Szécsényi Valóság című kiadvány márciusi számának második oldalán valótlán állították, hogy százmilliókért egy olyan vágóhidat jött létre Szécsényben, amely egyes években kettő, máskor csupán egyetlen (!) embert foglalkoztatott. Ezzel szemben a va-

lóság az, hogy a vágóhid öt éves fenntartási időszakát követően, a kormányhivatal által készített záró ellenőrzés szerint is az önkormányzat megvalósította a pályázatban vállalt kötelezettségeit és az 5 fő átlagos foglalkoztatását az 5 év alatt teljesítette.

Bárkányi Iskola



Talpra magyar a Bárkányiban!

Iskolánk hagyományához híven a 6. évfolyam diákjaival készítettük el a március 15-ei műsort. A gyerekek sokat hallottak és olvastak már erről a nagy napról, most ezeket egészítettük ki korabeli napló- és versrészletekkel, festményekből álló vetítésekkel, illetve a kiskórus gyönyörű énekével. Petőfi, Jókai, Vasvári alakját idéztük fel, nem hiányzott a Nem-



zeti dal és a 12 pont sem. Képzletben mi is ott voltunk a Pilvax kávéházban, majd a Landerer és Heckenast nyomdájánál, s feltűz-



tük a nemzeti színű kokárdát is. Felemelő érzés volt! Köszönjük Zsíros Szilvi néni kórusvezetőnek, tanítványainknak, különösen a



főbb szerepeket játszó diákoknak a lelkes és kitartó munkát.

Kissné Csépe Éva és Urbányi Tamás osztályfőnökök

Gergelyjárás az alsó tagozaton

*„Ti is azonképpen
Jertek el csak szépen
Iskolánkba!*

*Jó tanítónk vagyon,
Kit Isten megáldjon
Ki minket vár...”*

Ezzel a szép népdallal fogadták az elsős tanulók az iskolába látogató leendő elsős gyermekeket. A Páter Bárkányi János Katolikus Általános Iskola alsó tagozatán idén is, hasonlóan a tavalyihoz egy régi hagyományt elevenítettünk fel: a Gergelyjárást. Az iskolába készülő katolikus óvoda nagycsoportosait az első és negyedik osztályos tanulók és pedagógusai várták az első iskolai találkozásra. Hogy könnyebbé tegyük az iskola

megismerését, elfogadását, ezért kezdtük el évekkkel ezelőtt e programunkat nagycsoportos korú óvodások, alsós iskolások, óvodapedagógusok, tanító nénik, és az Intézményvezetés együttműködésével.

A látogatást megelőzően az elsős és a negyedik tanulók már izgatottan várták, vajon kik lesznek azok az aranyos nebulók, akik szeptemberben érkeznek az iskola falai közé. Idősebb alsósaink szeretettel készítették apró ajándékaikat a kisebbek részére, kis elsős tanulóink pedig izgatottan találgatták, vajon melyik ovis társuk ül be melléjük az iskolapadba a nagy napon. Közben megfogalmazták régi közös élményeiket, valamint azt, hogy a nagycsoportos korú gyermekek számára az iskolai élet gyakran megfoghatatlan. Nem tudják elképzelni, mi fog ott történni, milyen is az iskola. Tartanak minden újtól, ismeret-

lentől. Úgy gondoltuk, elengedhetetlen az ovisok fogadásakor az érzelmi ráhangolódás, ezért sokat beszélgettünk velük a témáról, hogy kíváncsiságukat és empátiájukat felkeltsük.

Célunk az iskola, a tanító nénik megismertetése, pozitív hatások megtapasztalása, az iskolával, tanító nénikkel való ismerkedés kapcsán megkönnyíteni az óvodából iskolába való átmenetet.

Helyszínül az első osztályos tantermek, az iskola központi részei, valamint a tornaterem és az aula volt.

A látogatás elején az ovisok először az első osztályosok termeibe tértek be, ahol örömmel üdvözölték egymást, hiszen az óvodai barátságok még nem is olyan régen kötöttek. Itt a padokba beülve interaktív mese, dalok, mondókák segítségével oldottuk a hangulatot, valamint kipróbálhatták a digitális táblát a „varázs-





toll" segítségével. Pihenésképpen közösen elköltötték finom kakaós csigájukat és üdítőjüket tízórára.

Ezután rövid séta és ismerkedés következett, majd a negyedik tanulók a tornateremben és az aulában már izgatottan várták a kíváncsi nagycsoportosokat, hogy vidám akadályversenyyel, fotók nézegetésével, majd közös daltanulással folytassák a délelőtti ismerkedést.

Mi, tanító nének fontosnak tartjuk, hogy a tanulási folyamatot, amelyben aktívan vesznek majd részt leendő tanítványaink, örömhassa át. Tudjuk, hogy abban a helyzetben, amelyben nem érzi jól magát a gyermek: türelmetlenek vele szemben, javítgatják, leintik, gátolják a szabad tájékozódásban – elmegy a tanulási kedve.

Hisszük, hogy az ismerkedés, az együttes tevékenység meggyőzi

őket arról, hogy a dolgok értük történnek, megérik azt, hogy befogadják őket – így könnyebben megbarátkoznak a körülményekkel is. Öröm volt látni, hogy az elsős kisfiúk milyen nagy kedvességgel és érzékenységgel fordultak pici társaik felé, a lányok pedig óvó szeretettel, anyáskodva terelgették az apróbb nebulókat az óriási interaktív tábla felé, hogy a nekik készített feladatokat



közösen megoldják, majd az iskola épületében elkísérték őket a további helyszínekre.

Eme alkalom során úgy gondoljuk, fejlődtek a gyermekek szociális képességeik: az érzelmek, a motivációk, az együttes tevékenységek megélésével. Bátran kértek segítséget a nagyoktól, ők pedig szívesen, lelkesen, felelősségteljesen segítettek a rászorulóknak.

Fontosnak tartjuk, hogy a látogatás élményként valósuljon meg a gyermekek óvodai életében. Sok új ismerethez, élményhez jutottak az ovisok, miközben erősödtek az egymás közötti érzelmek, új ismeretségek születtek. A folytatás nemsokára közeledik: a tanító néni is ellátogatnak még tavasszal az óvodába, hogy ismerkedjenek, együtt játszanak a gyermekekkel. Olyan tapasztalatokat szerzünk mi, pedagógusok

ilyenkor, amelyet máshol nem lehet megélni. A gyermekek sem félve mennek majd iskolába, mert tudják, hogy várják őket. Az óvodában megtapasztalt szabadság, a közös élmények elraktározása, az ügyesedés, az együttélés szabályainak megalapozása, a beszédkészség, bátorság, önbizalom erősödése olyan értékek, amelyekre a gyermekközpontú iskola alapozhat. Az eredményesség természetesen függ a tanító nénik és a szülők együttműködési készségétől, melyet örömmel kamatoztathatunk a tanévnyitó előtti „Iskolanyitogató” programunkon.

Várjuk tehát sok szeretettel a leendő első osztályos tanulókat, s bízunk benne, hogy e hagyománnyal sikerül gördülékenyebé tenni az óvoda és az iskola közötti átmenetet.

Zsirosóvá Silvia tanító néni

„Beszél majd az utókor... kiről? Doktor Bubórol!”

És ez így igaz! Mindenki kívülről fújja ezt a humoros verssort és ismeri a szórakozott, bölcs mondásairól híres bagoly doktort. Szenvédő pácienseit félrekezelve, a nap végére, mindig valami velős következtetésre jut.

Dr. Bubó rendel! Március 11-én a közkedvelt bagolydoki megnyitotta rendelőjét Szécsényben is az alsó tagozatos gyermekek nagy örömeire. A Madách színház művészeinek interaktív előadása magával ragadott mindenkit. A gyógyír, móka és kacagás volt. A vidám gyereksereg szívesen kapcsolódott be a doktorhoz forduló beteg állatok gyógyításába. Együtt daloltunk és táncoltunk a mesékből jól ismert dallamokra, melynek segítségével az állatok újra egészségesek lettek. Tanulmányként levonhatjuk, hogy min-





den bajra van megoldás: a jókedv és az összefogás.

Ismét részesei lehettünk egy remek előadásnak, mely nagyon jó élmény volt kicsinek és nagyoknak egyaránt.

Anita néni és Frida néni

Víz világnapja a Bárkányi suliban

Március 22. a Víz világnapja, melyről világszerte színes programokkal emlékeznek meg. A Páter Bárkányi János Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium is minden évben csatlakozik ehhez a fontos eseményhez.

Intézményünkben minden hetet Lelki percekkel nyitunk meg - ahol az egész iskola kö-

zössége összegyűlik -, ennek keretében hirdettük meg a víz világnapjához kapcsolódó felhívásunkat.

A gyerekek a hét folyamán érdekességeket tudhattak meg a vízhez kapcsolódva, mesék oktatóvideók, kísérletek, feladatlapok, színezők, stb. formájában életkori sajátosságaiknak megfelelően. Kértük a tanulókat, hogy pénteken (március 22-én) mindnyájan kék ruhában érkezzenek az iskolába.

Minden alsós évfolyam előzetes feladata volt, hogy különböző méretű vízcsepp formájú rajzokban jelenítsék meg a víz jelentőségét, hasznát, felhasználási módjait. Az első és második évfolyamos diákok által készített rajzok az iskola

épületében a faliújságra kerültek, ahol szünetekben nézegethették és kereshették alkotásaikat. A harmadik és negyedik osztályosok rajzait az iskola Magyar útra néző kerítésére rögzítettük. A kerítésre kihelyezett rajzokat az arra járók is szívesen nézegették. Minden évfolyam gyönyörű, igényes alkotásokat készített, melyeken minden vízzel kapcsolatos fontos dolog megjelent.

Csütörtökön a 3. b osztályosok az iskola elé kihelyezett, földdel megtöltött gumikerekbe virágokat ültettek az újrahasznosítás jegyében.

Pénteken minden diák kékben érkezett, mint megannyi kis vízcsepp. Ezen a napon - az alsó tagozaton - minden tanórában megjelent valamilyen formában a víz. Az udvart vizes témájú krétarajzok borították, melyekben a gyerekek játszhattak és tanítók segítségével fotózkodhattak. Valamint egy akadálypálya teljesítésével átkelhettek a „Béka tavon”. A kisebbek nagy lelkesedéssel egészítették ki és színezték a rajzokat, valamint ők is szívesen rajzoltak ugróiskolákat és egyéb feladatokat.

A nap zárásaként délután két órakor felcsendült a hét mottója: Tamás Éva Kell a víz című dala, melyre minden alsós osztály levonult az udvarra. Itt Végh Izabella





tanító néni néhány fontos érdekességre hívta fel a tanulók figyelmét és kiemelte milyen fontos, hogy takarékoskodjunk és óvjuk

folyékony kincsünket. Ezt követően vidám zenére 3 nagy labdával megkezdődhetett a játék. A diákok képzeletbeli tavat alkot-

tak, ahol a „vízen úsztak a labdák” vagyis a magasban kellett tartani őket, nem eshettek le a földre. Öröm volt hallani a boldog gyermekcsoportot, sikeres volt a hullámművészet. A napot egy közös fotózással zártuk, a 3-4. évfolyamosok a víz vegyjelét H₂O, az 1-2. évfolyam tanulói pedig két vízcsepp formát alakítottak ki. Ezután minden alsós osztály szabadon játszhatott.

A tanulók sok új információt és tudást szerezhettek játékos formában a vízről.

Reméljük kellemes emlék marad ez a nap minden gyermek számára.

*Gécziné Ludányi Bernadett
tanító néni*

Újra PÉNZ7

Az elmúlt évhez hasonlóan, ebben a tanévben is csatlakoztunk az országos PÉNZ7 témahéthez. A 6. és a 11. évfolyamos tanulóinkkal 2-2 matematika órán dolgoztuk fel az idei év témáját – „OKOSAN A HITELEKRŐL”.

A diákok csoportokat alakítva oldották meg az áruvásárlással kapcsolatos problémákat. A megoldások során nagyon sok új információt kaptak a gyerekek arról, hogy a valóságban milyen



szempontokat kell mérlegelni a hitelfelvétel kapcsán; milyen buktatói lehetnek és milyen előnyökkel jár.

Az órák jó hangulatban teltek, mindenki aktívan részt vett a munkában.

JÖVŐRE FOLYTATJUK!

A matematika munkaközösség tagja



Bárkányi Óvoda Morzsabál



Ha február, akkor Morzsa bál...

A farsangi időszakban Morzsa bálunk keretében is teret adtunk a vidámságnak, jókedvnek. Kellenek az alkalmak, hogy olykor kiszakadva a hétköznapi nehézségeiből, monoton menetéből, problémáiból, közösen örülhessünk, meríthessünk erőt a folytatáshoz. Az elmúlt 23 év során nemcsak az óvoda, hanem az itt élő közösség is együtt nőtt, gyorsabban. Sok visszatérő vendé-

günk van, akiknek bár már nincs óvodás gyermeke, de a Morzsa báli hangulat, az együtt töltött kellemes percek, órák, élmények miatt, évről-évre velünk tartanak. Mindenkinek helye van itt, aki elfogadja a meghívást, hogy ide tartozzék. A vidámság a keresztény ember életének is fontos része. Isten az embert öröme teremtette. Ahogyan Avilai Nagy Szent Terézia is mondta: „A böjt legyen böjt, a libasült legyen libasült.” A

bál napján még a libasültnél tartottunk, ma már a böjtnél...

A rendezvénynek, a gyerekek támogatásán túl célja volt, hogy örömben, vidámságban találkozzunk, együtt legyünk egymással. Óvodai közösségünk ismét nagy energiákat mozgósított azért, hogy azok számára, akik megtisztelték minket azzal, hogy eljöttek és támogatták óvodánkat emlékeztető estét nyújtsanak.

Az est a szórakozás mellett az



óvodás gyermekeinkért jött létre, róluk szólt. A bevétellel a gyermekek testi, lelki, értelmi fejlődését szeretnénk segíteni, eszközök beszerzésével, élmények, programok biztosításával. Idén is sokan

támogatták ezt a szándékot a bálí belépők, műsorjegyek, támogatói jegyek megvásárlásával, tombola felajánlásokkal és adományokkal. Hálásan köszönöm mindenki munkáját, aki a 23. Morzsabál si-

kerességéhez akár munkájával, akár támogatásával hozzájárult!

*Rigóné Lehoczki Bernadett
intézményegység-vezető*

Bárkányi Óvoda Víz világnapja

„Víz! Se ízed nincs, se színed, se zamatod, nem lehet meghatározni téged, megízlelnék, anélkül, hogy megismernének. Nem szükséges vagy az életben: maga az élet vagy.”

/Antoine de Saint-Exupéry/



A VÍZ alapvető szükséglet a földi élethez, és természetesnek vesszük, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű víz áll rendelkezésünkre. Azonban a Föld édesvízkészlete nem kifogyhatatlan, védelemre és odafigyelésre szorul. A víz szerepére, értékére, és védelmének fontosságára vezetjük rá a gyermekeket, hogy gondolkodásuk középpontjába kerüljön, és kicsit máshogy tekintsenek erre a természeti kincsre.

A Víz Világnapját megelőzően egész hetünket áthatva, beszélgettünk a víz jelentőségéről, élettani hatásáról, védelmének fontosságáról. Könyveket, képeket fürkészve csodáltuk meg a Földön előforduló vizeket, azok élővilágát. Meséinket, verseinket, dalos játékaikat a vízhez kapcsolódó tartalommal terveztük. Mind a hét csoportban változatos, érdekes tevékenységeket biztosítottunk e hét folyamán is.

Ezzel a jeles nappal az volt a célunk, hogy a gyermekek életkoruknak megfelelően minél több tapasztalatot szerezzenek a vízzel kapcsolatban. Játékaikkal, kísérleteinkkel próbáltuk érzékeltetni



azt, hogy a víz az élet minden területén nélkülözhetetlen, ezért a vízhez való pozitív viszonyunkat





formálni, erősíteni, tudatosítani kell. Segítségünkre volt a Bükki Nemzeti Park oktatási referense, Csákiné Dobos Laura is. Köszönjük a tudományos, környezetvé-

delemmel kapcsolatos bemutató foglalkozását.

Mi, óvodások egyszerű cselekedetekkel is jobba és fenntarthatóbbá változtathatjuk a körülöt-

tünk lévő világot! Sokszor elég, ha csak odafigyelünk!

*Boldog Bernadett
óvodapedagógus*

Március 15. a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde Pityang óvodai csoportjában

„Az ünnepséhez ünnepőbe öltözünk. Ez azonban nem a legjobb ruhát jelenti, hanem azt a lelkiületet, ahogyan ezekre az ünnepi percekre magunkat is felkészítjük és a gyerekeket is hozzászoktatjuk.”

(Czárán Eszter)

Minden nemzet a múltjából építkezik, ahogyan a magyar is. Történelmi nagyjaink példaként kell, hogy élénk tünjenek, és utat mutassanak a jövő felé. Dicső kiállításukért, önfeláldozásukért a múlt felidézése során nem elég emlékeznünk, köszönettel tartozunk nemzeti hőseinknek. Törekvéseiket megvizsgálva felismerhetjük a célokat, melyekért ma is küzdünk kell.

Óvodánkban fontosnak tartjuk a gyermekek nemzeti identitásának erősítését. A gyermek lelkét az ünnep hangulata nem tudja mélyen átjárni csupán egyetlen nap alatt, hiszen annak mondanivalóját, szépségét, erkölcsi

üzenetét sem lehet egyetlen nap közvetíteni, ezért minden ünnepet, jeles napot egy hosszabb előkészületi időszakkal vezetünk be óvodánkban. Az ünnep akkor adja a megfelelő érzését a gyermekeknek, ha a készülődés során az érzelmi, hangulati elemeket helyezzük előtérbe, és pozitív tölteset adunk számukra a hétköznapokhoz képest. A projekthe-tünk alkalmával figyelniük kellett arra, hogy a gyermekeket érdeklő, életkorukhoz igazodó formában történjen a megemlékezés, ébressze fel bennük a tiszteletet a nemzeti ünnep iránt.

A hét első felében a nemzeti ünnepel, azaz a márciusi forradalommal ismerkedtek meg

óvodásaink. Megbeszéltük, hogy azokra emlékezünk, akik elhárították, hogy megpróbálnak tenni valamit a hazáért, hogy jobb legyen a magyar embereknek, boldogabban élhessenek. Elmondtuk nekik, milyen fontos az összetartozás, milyen jó, hogy itt az óvodában mi is egy közösséghez tartozunk. Célunk az volt, hogy a játékoság elvét követve a gyermekek ismerjék meg, idézzék fel nemzeti ünnepünk jelképeit, az ünnephez kapcsolódó neveket, eseményeket. Képeskönyvek, videók nézegetése közben „találkozhattak” a magyar huszárokkal, kardjukkal, öltözetükkel, a nemzeti színekkel, várakkal, csatajelenetekkel. Aktív szókincsükbe

beépültek hőseink nevei és olyan alapokat tanulhattak meg, hogy milyen színű a magyar zászló, illetve, hogy mi is az a kokárda. A gyermekek ismeretet szereztek a magyar zászló színeinek jelentéséről, azaz a pirosról ami az erőt, a fehérről ami a hűséget, és a zöldről ami a reményt jelképezi. Fontos pillanata volt a megemlékezésünknek, hogy az óvodáskorú gyermekek meghallgatták a magyar himnuszt is, ami sok kisgyerek számára már ismerős volt. Öröm volt látni, hogy csendben szívve emelt kézzel hallgatják az imát, ami fokozta a gyermekek közösséghez való tartozását.

Óvodásaink a kreatív, barkácsoló tevékenységek alkalmával megismerkedtek a kokárda, a magyar zászló, a huszárcsákó készítés fortélyaiival. Foglalkozásainkat minden esetben komplexen valósítottuk meg, ami azt jelenti, hogy az óvodai projektek feldolgozása során, jelen esetben a március

15-e témához szorosan kapcsolódóan jelent meg: zenehallgatás („Gábor Áron rézágyúja...”, „Kossuth Lajos azt üzenté...”); mondókázás („Gyí, paci!”, „Volt egyszer egy katona...”); éneklés („Hej, vára, vára”, „Aki nem lép egyszerre...”, „Fehérvári kapitány...”); mesélés („A mézeskalács huszár”); verselés (Donászy Magda: Vígán dalol, Weöres Sándor: Megy az úton...); és szervezett mozgás (egyensúlyozó járás „bástyákon”, megmászni a „várlétrát”).

A Március 15-i projektünk záró momentumaként zászlótűzéssel, közös énekléssel, és verseléssel tettük le tiszteletünket a magyarság múltját- hagyományait őrizve, valamint tovább örökítve.

Témahetünk alkalmával törekedtünk színes tevékenységkínálattal, tapasztalatok, élmények biztosításával elősegíteni a gyermekek szülőföldhöz való kötődését, a hagyományok, nemzeti értékek megismerését és védelmét.



Víz Világnapja a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde Pityang óvodai csoportjában

Minden év március 22-én a Víz Világnapjára koncentrálnunk. A gyerekekben már egészen kicsi kortól tudatosítanunk kell, hogy vigyáznunk kell a Földünkre, ahol élünk, és nem csak ezen a napon, hanem az év minden egyes napján, bármit cselekszünk. Védenünk kell az állatokat, gondozni a növényeket, és óvni a környezetünket. Óvodánkban igyekszünk kiemelten foglalkozni a fontosabb világnapokkal, ezzel is elősegíteni a gyermekek környezetükhöz való pozitív viszonyulását, környezettudatos magatartásuk formálását.

Az óvodások kreatív, játékos tevékenységek által ismerkedhetnek meg a víz tulajdonságaival, a vízi élővilággal (állat- valamint növény), a felhasználásával, és takarékoskodásával. Témát érintő mesékkel, versekkel, dalokkal, játékokkal, illetve vizes kísérletekkel tettük ezt a napot, valamint hetet érdekessé a gyermekekkel közösen. A víz körforgását „Cseppecske, az esőcsepp” meséjén ke-

resztül ismerhették meg a gyermekek. Beszélgettünk továbbá arról is, hogy mire használjuk fel és hogyan takarékoskodhatnak is a vízzel.

A tevékenységek alkalmával igyekeztünk a régi ismereteket feleleveníteni, valamint új tudást is átadni a gyermekek számára. Új ismeretszerzés gyanánt megismerkedhettek az édes és a sós vizek fogalmával, illetve azok élővilágával. A játékaikkal és kísérleteinkkel azt igyekeztünk elérni, hogy a gyermekek érzékelnék a víz fontosságának szerepét. A projekt során számos kísérletet megvalósítottunk közösen óvodásainkkal, amely által még több ismeretre tehettek szert a vízzel kapcsolatban. Elsőként azt vizsgáltuk meg, hogy mely anyagok képesek fennmaradni a víz tetején, és melyek azok amelyek elmerülnek. Ehhez szükségül különböző játékeszközöket kerestünk a csoportszobában (fa építőkocka, műanyag kisbögre, ceruza, papír, fém kisautó). Máso-

dik kísérletként virágzó tavirózsákat úsztattunk a víz tetején. Végül pedig utolsó vizsgálatunk a virág festés volt. Ehhez hozzávalóként néhány szál szegfűt, különböző színű (citromsárga, kék, zöld) ételfestéket, valamint vizet használtunk fel. Ezzel a kísérlettel a növények nedvkeringését tudtuk nagyon látványosan bemutatni, azt a folyamatot, ahogyan felszívják magukba a virágok az éltető vizet. Néhány nap elteltével a színezett víz eljutott a szirmokhoz, ami hatására gyönyörűen megfestette a virágokat. A játékos tanulmányozások rendkívül elbűvölték az óvodásokat, nagy ámulattal figyelték, illetve vettek részt a kísérletek során.

A projekt zárásaként a gyermekekkel együtt készítettük el az óceán élővilágát. Minden óvodás kedve szerint választhatott melyik állatot szeretné elkészíteni, az egyik legkedveltebb a gömbhal volt, amelyet a teknősbéka, polip és halacska követett.

Teltházas siker

Március 2-án Cserháti Zsuzsa és Máté Péter legnagyobb slágereit hallgathatta és énekelhette együtt a két kiváló előadóval, Szulák Andreával és Weisz Viktorral a művelődési ház nézőterét zsúfolásig megtöltő hálás közönség.



Kiállítás a Szabó István Galériában

2024. március 22-én nyílt meg Szécsényben a Városi Művelődési Központ Szabó István Galériájában Pampuryk Péter salgótarjáni képzőművész kiállítása. A tárlatot Manga János, a kiállító alkotó pályatársa nyitotta meg.

A megnyitó vendégeit Stayer László polgármester úr és Csatlós Noémi közművelődési referens köszöntötte. Közreműködött Csukáné Szerémy Andrea és Kovács Réka, a Fébé Társulat tagjai. A tárlat 2024. május 10-ig látogatható

a művelődési központ nyitvatartási idejében.

*Csatlós Noémi
közművelődési referens*



Futás

Nemzeti ünnepünket futással ünnepelték Vácrátóton a futók. SZAFT csapatából Bartus Ferenc indult 13.4 kilométeres távon. Homokos terepfutáson 59:12 idővel ért célba.

Az 1. Ipoly Maraton 2024. március 23-án rajtolt. Rajt - cél Szob. Az útvonal végig sík, gyors, szép,

minden, ami egy sikeres futáshoz kellett. Nem mellesleg a pálya szélén szürkemarhák és bivalyok is szurkoltak, és az Ipoly folyó is végig elkísérte a futókat!

Résztevő Lantos János 42 km, idő 3:57:10.

2024.03.24. Futapest szervezett terepfutást a Keresztúri erdőben.

Bartus Ferenc 12,8 km távon, korcsoport V. helyét ért el 55:05 idővel.

*Czele János
BSI Futónagykövet*



Ipoly maraton



Vácrátót

Egy szép hagyomány, amely egyre erősödik

Nőnap alkalmából egy kis műsorral, százszorszáppal és finom sütivel kedveskedtek a fiúk a hölgyeknek.



Virágosztás



Palóc tánc



Baráth Attila műsora



Stayer László beszéde



1. Palócföldi TACSKÓTALÁLKOZÓ >>>

Szécsényben ...

Amit kínálunk:

Tacskó

- rajzverseny
- totó
- puzzle
- memórijáték
- szépségverseny

- Nógrád Megyei Ifjú Diana Vadász hölgy klub előadása
- Cserhát Mentőkutyás, Különleges Mentő, és Önkéntes Tűzoltó Közhasznú Egyesület bemutatója
- közös séta Georggal, a házigazda tacsival



A nap folyamán kapható:

- tacskó hot-dog
- tacskó koktél
- pattogatott kukorica
- vattacukor
- zsákbatácsi

Helyben rendelhető, aznapi elkészítéssel:

- saját tacsik fényképpel készült bögre, kulcstartó, puzzle, hűtőmágnes

INGYENES UGRÁLÓVÁR

Szeretettel várunk minden érdeklődőt, kutyával, vagy kutya nélkül ☺ a Nosztalgia Múzeum udvarán és a sétáló utcában.

Belépőjegy: 500 Ft/fő. Gyermeknek 14 éves korig ingyenes.

Csak érvényes oltási könyvvel rendelkező kutyusok vehetnek részt a rendezvényen!

Eső esetén a rendezvény elmarad!

Helyszín • **Szécsény, Belváros**
Időpont • **2024. április 27. 10:00**



www.szecsény.hu

